
________________________________________
Nivell 3 / Nivel 3
Convocatòria 2022 / Convocatoria 2022
Prova escrita / Prueba escrita
Competència Clau: Matemàtiques /    Competencia Clave:  
Matemáticas

Primer cognom /

Primer apellido

Segon cognom /

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI – NIE – PASSAPORT/

DNI – NIE - PASAPORTE

Signatura / Firma

Durada / Duración 1 hora.

Descripció de la prova / 

Descripción de la 

prueba

Responga a 4 de les 5 preguntes. / Responda a 4 de las 5 

preguntas.

Materials que poden 

emprar/ Materiales que 

puede utilizar

Bolígraf blau o negre. / Bolígrafo azul o negro. 

Calculadora. / Calculadora. 

Quadern de fórmules. / Cuaderno de fórmulas.

Respostes a les 

preguntes / Respuestas

a las preguntas

Indique quines operacions realitza en cada pregunta encara

que  els càlculs els realitze amb calculadora. / Indique qué

operaciones  realiza en cada pregunta aunque los cálculos

los realice con calculadora.



Conteste 4 de les 5 preguntes següents:

1. La taula següent contenia els preus de determinats productes fa un any (preu 

inicial),  l'augment o disminució que han tingut de llavors ençà (variació percentual) i el

preu que tenen actualment (preu final). A causa d'un accident domèstic se'ns han 

esborrat algunes cel·les de la taula. Realitza els càlculs que cregues necessaris per a 

recuperar-los i completar la taula. (0,5 punts per cada cel·la)

PRODUCTE PREU INICIAL VARIACIÓ

PERCENTUAL

PREU FINAL

A 677 € +21% 819,17 €

B 3800 € - 41% 2242€

C 5650 € 5424 €

D 436 € 588,6 €

E +26% 1953 €

F - 65% 260,75 €

G 340 € +130%



2. Al gener, una certa botiga venia una samarreta i uns pantalons. Els pantalons 

costaven llavors 10 euros més que la samarreta. Quan va arribar febrer, la samarreta la

van rebaixar un 30%; no obstant això, els pantalons van augmentar el seu preu un 

20%. Helena va comprar al febrer les dues peces i va pagar 42,40 €. Planteja i resol una

equació o sistema d'equacions que et servisca per a emplenar la taula següent.

(2,5 punts)

 Preu al gener   Preu al febrer

 Samarreta

 Pantalons



3. La distància (d), en metres, d'una motocicleta a una certa gasolinera, en funció del 

temps transcorregut (t), en segons, ve donada per la funció:

 d(t) = 20t + 50          t⩾0   

La distància (D) a eixa mateixa gasolinera d'un automòbil ve donada, en les mateixes unitats,

per la funció:

 D(t) = 5t2 + 5t          t⩾0

(t = 0 representa el moment en què comencem a comptar)

a) A quants quilòmetres de la gasolinera està cadascun dels mòbils quan ha passat 1 

minut? (0,5 punts)

b) Quant de temps ha de passar perquè la motocicleta estiga a una distància de 830 

metres de la gasolinera? (0,75 punts)

c) Quant de temps ha de passar perquè tots dos mòbils estiguen a la mateixa distància

de la gasolinera? (1,25 punts)



4. Per a estudiar el benefici que pot obtindre's, una empresa energètica vol saber la 

capacitat d'un depòsit esfèric de gas. Una parella d’especialistes realitza el 

mesurament del diàmetre obtenint dos resultats semblants però no iguals: 8, 94 m i 8, 

96 m.

El gas d'aquest depòsit serà envasat en bombones cilíndriques de 28 cm de diàmetre i 

56 cm d'altura, per a la seua posterior distribució. 

Quantes bombones de diferència pot suposar el fet d’acceptar una mesura o una altra 

del diàmetre del depòsit? (Arredoneix els càlculs parcials a les mil·lèsimes i els 

resultats de les bombones a les unitats) (2,5 punts)



5. Les qualificacions obtingudes en un examen d'oposició per les persones aspirants 

venen recollides en la següent taula. L'examen s'ha puntuat de 0 a 10, considerant-se 

suspeses les persones amb qualificació inferior a 5.

4,5 6 3,5 8 5,5

8,5 5,5 8 3 8

3,5 4 9 9 6

10 8,5 3 4,5 6

a) Si es tria a l'atzar una de les persones opositores, quina és la probabilitat que haja 

obtingut una nota superior a la mitjana? (1 punt)

b) Si es trien a l'atzar dues d’aquestes persones per a ser entrevistades per una 

emissora de ràdio, quina és la probabilitat que totes dues hagen aprovat? (1 punt)

c) Si se sap que només aconseguiran treball el 40% de les persones presentades i que 

òbviament seran les de millor nota, quina nota té l'última persona que aconsegueix 

treball? (0,5 punts)


